

『四城』建设行稳致远 美丽新区阔步向前

庆祝中华人民共和国成立75周年 观山湖区特别报道

75
1949-2024

以青春创未来

今年,中华人民共和国迎来75周年华诞,观山湖区迎来启动建设24周年。

回望来路,一串串数据、一个个成绩映射了观山湖区24年来的步履铿锵。

2000年6月2日,国务院批复《贵阳市城市总体规划》:“城市今后的发展方向,在城区西北部的金华、阳关一带建设一个城市新区。”由此,一座新城区在贵阳西北部拔地而起。

2012年11月15日,国务院下发《关于同意贵州省调整贵阳市部分行政区划的批复》,同意设立贵阳市观山湖区,以辖区地标“观山湖”命名,并作为贵阳市政府驻地,观山湖区由此诞生。

24年来,观山湖区不负众望,努力书写贵阳城市发展史上的精彩华章,不断创造贵州经济社会发展历程中的一个又一个奇迹。

曾经,观山湖区基础差、底子弱,各项基础设施匮乏。

如今,观山湖区已成为集大数据、大金融、大商贸、大会展、大旅游、大健康和现代制造“六大”现代产业体系于一体的贵州省对外开放新窗口,正全力建设“强省会”行动引领区,努力打造“黔中会客厅·美美观山湖”。

2023年,观山湖区金融业增加值稳步攀升,达到176.33亿元,同比增长7.4%,占GDP的比重为22.3%。今年上半年,实现金融业增加值82亿元,同比增长1.6%,占GDP的比重为21.3%,持续为经济增长提供强劲动力。

2023年,全区完成规上工业总产值152.57亿元;引进优强企业7家,签约项目34个,签约总额达88.87亿元;净增市场主体1.74万户,总量突破12万户。

今年,观山湖区科技服务业保持强劲增长势头,全区共有65家规模以上科技服务业企业,占全市的33%。今年上半年,科技服务业营业收入达56亿元,同比增长13.9%,占全市营收的67%,增速在全市排名第二。

此外,观山湖区还抢抓楼宇经济发展机遇,通过一系列措施推动楼宇经济高质量发展。目前,全区累计培育打造亿元楼宇20栋、产业发展大楼12栋,入驻企业超15700家,楼宇综合入驻率达87%。

……

凡是过往,皆为序章。

如今的观山湖区,正以蓬勃之力在发展经验中汲取奋进力量,在肩负新时代历史使命中勇毅前行,“产业之城”“活力之城”“宜居之城”“幸福之城”建设行稳致远,以年轻的勇气继续创造发展的壮丽,以年轻的力量努力描绘“四城”的美好。

■贵阳日报融媒体中心记者 帅弋 蔡婕